

# 第三届东北亚地方合作圆桌会议在长春召开 深化务实合作 增进传统友谊 携手推进东北亚地区繁荣发展

## 胡玉亭出席会议并作主旨讲话

本报8月22日讯(记者于小博)今天,第三届东北亚地方合作圆桌会议在长春召开,贯彻习近平主席关于加强东北亚区域合作的重要指示精神,以“共享新机遇,共谋新发展”为主题,深化合作,增进友谊,携手推进东北亚地区共同发展、共同繁荣。省委副书记、省长胡玉亭出席会议并作主旨讲话。

胡玉亭指出,东北亚地区是全球发展最具活力、潜力的区域之一。四年前,东北亚地方合作圆桌会议正式召开,开启了东北亚地方合作新篇章。吉林省地处东北亚地理几何中心,是中国重要的工业基地、商品粮基地和农业大省。当前,全省上下正在全面实施新一轮东北振兴战略,落实“一主六双”高质量发展战略,农业优势进一步凸显,工业优势更加雄厚,新能源优势加快塑造,生态优势得天独厚,人文科教优势支撑有力,振兴发展进入“上升期”、步入“快车道”。

胡玉亭围绕深化合作、共同发展提出四点建议。一是顺应时代趋势,打造和谐稳定的东北亚。发挥地方在国际交往中的作用,增进各方互信,坚持和平发展、合作共赢,深化战略合作,努力打造东北亚命运共同体。二是深化经济合作,打造繁荣发展的东北亚。完善政府及企业间经贸沟通联络机制,支持企业互拓市场,开辟国际贸易新通道。聚焦汽车、石化新材料、生物医药等产业合作,共同维护产业链、供应链安全稳定。三是聚焦现代农业,分享粮食生产、种质资源等领域经验,携手维护全球粮食安全。四是聚焦冰雪经济,丰富产品、业态、供给,推进“冰雪丝路”建设。聚焦新能源产业,加强风电、光伏、储能及氢能等领域合作。优化外商投资环境,推动更多企业、项目落地。加快互联互通,深化共建“一带一路”,共同推进国际交通走廊建设,开辟更多新航线,构建区域立体综合交通网和物流体系。三是强化科教互助,打造开拓创新的东北亚。发挥各方教育、科技、人才优势,建立交流共享机制,建设科技创新共同体。四是促进人文互动,打造交流交融的东北亚。加强青少年交流,搭建平台,深化友谊。加强文化艺术等领域交流,展



8月22日,第三届东北亚地方合作圆桌会议在长春召开。本报记者 宋轲 摄

现文化魅力,促进交流互鉴。建立更多友好城市,举办丰富多彩的民间交流活动,使民间友谊根深蒂茂。吉林省副省长杨安娣主持会议。中国人民对外友好协会副会长袁敏道、东北亚地区地方政府联合会秘书长林秉镇、中日韩合作秘书处副秘书长白范钦致辞;朝鲜驻沈阳总领事具永赫、日本驻沈阳总领事馆政务领事矢野进一、韩国驻沈阳总领事李相虎、蒙古国驻华使团商务代表兼参赞图门巴亚尔、俄罗斯驻沈阳总领事契尔年科致辞;黑龙江省,日本新潟县、岛根县、宫城县、鸟取县,韩国济州道,蒙古国中央省,俄罗斯车里雅宾斯克州、滨海边疆区,朝鲜咸镜北道政府代表发言,围绕会议主题,深入交换意见,探讨进一步务实合作的路径。会上,宣读了《长春宣言》。省政府秘书长刘化文参加会议。

# 胡玉亭分别会见日韩驻沈总领事

本报8月22日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长胡玉亭分别在长春会见日本驻沈阳总领事片江学巳一行、韩国驻沈阳总领事崔喜惠一行。

在会见片江学巳一行时,胡玉亭说,中日互为近邻,同为亚洲和世界重要国家。吉林省与日本隔海相望,作为中国“一带一路”向北开放的重要窗口,吉林省高度重视与日本交流合作。希望我们立足以往基础,持续深化各领域合作,密切人文交流,推动务实合作再上新台阶。拓展汽车及零部件、医药健康、现代农业、冰雪旅游、数字经济、新能源等领域合作空间,实现更高层次优势互补。支持现有合作企业扩大规模,推荐更多日资企业来吉林投资兴业。

我们将持续优化营商环境,建立政府与外资企业交流对话平台,促进相关航线航班开通,支持企业发展壮大,促进民间交流交往。片江学巳表示,日本驻沈阳总领事馆将充分发挥作用,持续推动双方产业合作,促进友好交流,实现互惠共赢。

在会见崔喜惠一行时,胡玉亭说,韩国是吉林省对外交往重要的国家和地区之一,我省与韩国十余个地方政府建立了长期联系,双方在经贸、文化、旅游、新能源等领域合作空间广阔。希望双方以中韩建交30周年为新起点,按照两国领导人达成的重要共识,充分发挥各自优势,深化务实合作,支持引进更多韩国企业,落地更多投资项目,共同推进中韩国际合作示范区建设跃上新台阶。进一步推动地方政府间交流合作,加强高层互访,促进民间交往。欢迎韩国游客冬季到吉林滑雪玩冰,双方互换游客,不断巩固友好交流成果。我们将进一步优化营商环境,持续提升吉林美誉度,为双方交流合作创造良好环境和氛围。崔喜惠表示,韩国驻沈阳总领事馆将进一步推动双方交流合作走实走深,为吉林经济社会发展作出更大贡献。

杨安娣、刘化文参加会见。

# 胡玉亭会见广药集团总经理杨军一行

本报8月22日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长胡玉亭在长春会见了广药集团总经理杨军一行,共同见证双方签署合作框架协议。

胡玉亭首先代表省委省政府向杨军一行表示欢迎,并向广药集团长期以来对吉林振兴发展的支持表示感谢。他说,广药集团是全国制药企业的领军者。近年来,双方围绕医药健康、人参产业等领域

持续开展务实合作,落地实施了一批人参种植、精深加工、食品开发等项目。当前,吉林省认真贯彻落实习近平总书记关于东北全面振兴重要论述,深入实施“一主六双”高质量发展战略,推动振兴发展进入“上升期”、步入“快车道”。医药产业是我省重点打造的千亿级产业之一。希望广药集团以本届东北亚博览会为契机,贯彻合作框架协议内容,依托企业大南药、大健

康、大商业、大医疗等业务板块,深化医药健康产业合作。希望广药集团加大在吉投资力度,谋划更多人参加加工、产业示范项目,打造世界人参产业龙头企业。杨军表示,吉林道地药材资源得天独厚,发展医药产业前景广阔,将持续发挥自身优势,为吉林医药强省建设作出更大贡献。李国强、刘化文参加会见。

# 朱国贤等省政协领导会见参加第十四届中国—东北亚博览会的港澳代表团

本报8月22日讯(记者李柳坤)8月21日、22日,省政协主席朱国贤和省政协党组成员张志军、副主席曹宇光分别会见由省政协常委、香港仁杰社团商会主席唐滨华和省政协常委、国际昇投资有限公司董事长卢秀梅率领的参加第十四届中国—东北亚博览会的港澳代表团一行。

朱国贤对大家的到来表示欢迎。他说,今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,吉林省委、省政府忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,全面实施“一主六双”高质量发展战略,积极建设拼搏向上、乐观包容、奋发进取的开放性文化,坚定不移全面深化改革扩大高水平开放,吉林振兴发展各项事业不断取得新突破。希望港澳委员充分发挥独特优势作用,积极宣传吉林的优良生态环境、发展环境和营商环境,带动更多港澳人士携好

经验、好业态、好模式、好技术、好产品走进吉林,让更多紧缺资源、发展资本、优秀人才汇聚吉林,深化交流合作,实现互惠共赢。唐滨华、卢秀梅等对吉林的发展成就倍感振奋,对吉林的未来充满信心,表示将当好桥梁纽带,推动各项合作迈上新台阶,推进吉港澳共同繁荣。刘伟参加会见。

# 2023中国—东北亚法律论坛在长召开

本报8月22日讯(记者李娜)今天,由中国贸促会、吉林省人民政府、国际商事争端预防与解决组织共同主办的2023中国—东北亚法律论坛在长春召开。省人大常委会副主任田锦尘出席并致辞。

论坛邀请东北亚国家及国内相关商协会代表、法律机构代表、业界专家

学者、企业法务人员、高等院校法律专业相关人员等200余人,以“法商融合赋能东北亚新发展”为主题,围绕“法商融合共建高质量法法集聚区”和“企业合规的国际视野及风险应对”两项议题展开研究探讨和对话交流,助力东北亚各国跨境贸易和商业活动蓬勃发展,推动东北亚各国商事法律的交流与合作,促进东北亚跨境企业的合规发展。

# 吉林市化工产业链专题推介会举行

本报8月22日讯(记者何泽洋)今天上午,第十四届中国—东北亚博览会吉林市化工产业链专题推介会暨项目签约仪式在长春举行,总投资46亿元的5个化工产业链项目在推介会上正式签约。

作为新中国化学工业的摇篮,目前吉林市已拥有4个具有完整特色产业链的现代化工园区,化工产品超千种,乙丙橡胶、丙烯腈、ABS等装置产能居全国前三位,60余种产品在国内

外市场具有相当影响力。吉林化工学院、吉化研究院等知名院所和研发机构汇聚,人才积淀和科研实力强劲。推介会上,吉林经开区和吉林化工园区分别推介了化工产业发展的区位优势、产业现状、产业优势和产业规划。吉化转型升级配套项目、年产5.6万吨特殊化学品项目、高纯度眼科单体材料产业化项目、年产5000吨环保分散染料及500吨农药中间体项目、年产3万吨饲料添加剂及预混料项目正式签约,分别落户于吉林化工园区和吉林经开区。

# 凝聚新共识 打造新动能

## 第五届东北亚产业园区对话会举行

本报8月22日讯(记者李梦溪)今天,在商务部、吉林省人民政府的支持下,由“大图们倡议”秘书处主办,省商务厅承办的第五届东北亚产业园区对话会采取线上线下相结合的方式在长春召开。

据了解,东北亚产业园区对话会是“大图们倡议”下的重要国际会议,有中国、韩国、蒙古国、俄罗斯政府有关部门、国际机构、智库组织、知名协会、产业园区、相关企业代表参加。该对话会自首次在吉林省举办以来,已连续举办五届。

本次对话会上,与会各成员国嘉宾围绕“凝聚区域合作新共识,创新开放

发展新动能”主题,就“凝聚共识,推动形成东北亚产业链供应链合作新格局”“深化合作,建设开放型产业园区新经济”“开放发展,打造东北亚区域合作新动能”三个议题分别进行主旨发言,进一步研究东北亚区域维护国际产业链、供应链安全的路径,推动区域内产业园区加强产业合作、贸易往来、人文交流、协同发展,提出以建立机制、扩大贸易、扩大投资、加强互联互通、发展海洋经济等为主的合作方式,共同打造区域利益共同体,推动东北亚区域产业园区创新、可持续发展。云南省澜沧江—湄公河次区域经贸开发中心负责人还在本次对话会上介绍了大湄公河次区域经济合作情况。

# 热烈庆祝第十四届中国—东北亚博览会开幕

# 2023“外资进长春”投资促进大会暨外资项目集中签约仪式举行

本报8月22日讯(记者景洋)为营造一流营商环境,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,全力打好振兴突破攻坚战,今天,2023“外资进长春”投资促进大会暨外资项目集中签约仪式举行,59户外资企业代表受邀参会。

会前,长春市相关领导集体会见了奥迪一汽新能源汽车有限公司、日本福仕汇银集团、华润新能源投资有限公司、

香港ESR易商集团、意大利瑞利集团、韩国LG爱味弘食品公司企业家代表。此次“外资进长春”投资促进大会暨外资项目集中签约仪式现场有25个项目签约,签约金额120.1亿元。签约项目按产业分类为现代服务业项目7个,签约金额64.9亿元;汽车零部件产业项目8个,签约金额14.85亿元,其中奥迪PPE配套项目1个,签约金额4亿

元;农产品加工项目3个,投资金额5.9亿元;能源项目3个,签约金额24.15亿元;装备制造项目2个,签约金额5.8亿元;循环经济、材料各1个,签约金额4.5亿元。本次活动将助力我省补齐产业链条、丰富产业层次、优化产业结构,为扩大高水平开放、推进高质量发展注入强大动力。

# 通化市—吉西南承接产业转移示范区重点产业投资推介会成功举办

本报8月22日讯(记者毕雪)今天下午,由省商务厅、通化市委、通化市政府主办,通化市商务局承办的通化市—吉西南承接产业转移示范区重点产业投资推介会在长春举行。各地参会客商齐聚一堂,共寻机遇、共话合作、共谋发展。

推介会上,通化市就产业项目等有关情况向参会客商进行了推介。中国

铁建港航局集团有限公司、上海铁路文旅传媒集团有限公司、东阿阿胶股份有限公司等企业代表在会上先后发言。通化市医药和食品产业服务中心、市文旅局、市农业农村局、市工信局、吉林通化国际内陆港务区、通化医药高新区和高铁(机场)办就通化医药、旅游、人参、新材料、化工、高铁新城等方面合作项目进行了推介。经过有关各

方深度交流,本次推介会成功签约了通化市二道江区产城融合示范系列项目、长白山道地药材种植及种苗繁育基地等25个项目,投资总额134.37亿元。通化市商务局局长耿海波介绍,通化市始终坚持全方位、全天候为企业做好服务,进一步优化营商环境,诚邀更多的企业家来通化市考察观光、投资兴业,擘画合作共赢的美好未来。

# 2023(吉林)中日经济合作会议在长春开幕

(上接第一版)在汽车及零部件、现代农业、冰雪旅游、数字经济、新能源等方面加强务实合作,共同维护产业链、供应链安全稳定,实现更高层次优势互补和互利共赢。希望共建开放平台,提升对外合作水平。依托长春新区等重要平台,鼓励支持双方更多企业交流,开展国际合作,洽谈投资项目,实现高质量发展。希望加深民间交流,持续推动友好合作。共同举办

好中日经济合作会议等活动,进一步完善青少年、商协会等交流机制,坚定友好信念,播撒友谊种子,结出合作硕果。吉林省副省长李国强主持。中国驻日本特命全权大使吴江浩、日中经济协会顾问佐佐木伸彦、日本驻沈阳总领事片江学巳、日本经济产业省大臣官

房审议官荒井胜喜及国家商务部代表分别致辞。辽宁省副省长靳国卫,黑龙江省政府党组成员张磊,长春市市长王子联、省政府秘书长刘化文参加开幕式。

距第十八届中国长春电影节开幕 还有5天

